
        PROTOKÓŁ  Nr XXXI/05
z sesji Rady Miejskiej w Iłowej

z dnia  16 listopada  2005r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy  ul. Żagańskiej 15

Pan  Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych)  i otworzył  obrady XXXI  sesji Rady Miejskiej w
Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Handzlik Piotr
3) Kirsz Bronisław
4) Kobyliński Bogusław
5) Kowalczyk Jacek
6) Kraszewski Witold
7) Michalczuk Anna
8) Rodak Jerzy
9) Rymarowicz Krystyna
10)Smaga Edward
11)Sygnowski Zygmunt
12)Szubryt Emil
13)Trybus Jan
14)Świergoń Marzena

Nieobecny Słomiński Tomasz
W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby  zaproszone:
1) Aleksander Janus – Burmistrz
2) Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
3) Ewa Pasternak-Jerz - Skarbnik Gminy
4) Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
5) Ewa Lichtańska -Sobańska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów

Alkoholowych
6) Ks. Proboszcz Marian Kapa
7) Beata Laskowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowej
8) Halina Zarzeczna – Zastępca Dyrektora Szkoły Podstawowej w Iłowej
9) Maria Żołnowska – Przedstawiciel Szkoły Podstawowej w Iłowej
10)Piotr Tomkiewicz – Komendant Komisariatu Policji w Iłowej
11)Andrzej Marculewicz – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Iłowej
12)Małgorzata Trzcionkowska - „Gazeta Regionalna”                            

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący  porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).

                                        Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

II. Obrady.



     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:
- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.

2. Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
3. Przyjęcie uchwał w sprawie:

               
1. nadania  Szkole  Podstawowej  w  Iłowej  przy  ul.  Piaskowej  2  imienia  „Lotników

Alianckich” - referuje Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowej
2. nadania nazw ulicom w Iłowej – referuje Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
3. zmian w uchwale budżetowej na 2005r. Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy
4. podjęcia zobowiązania w zakresie inwestycji pod nazwą „Budowa sieci kanalizacyjnej

w obrębie oczyszczalni ścieków w Iłowej z włączeniem gmin Wymiarki i Gozdnica –
referuje Skarbnik Gminy

5. zatwierdzenia  taryf  za  zbiorowe  zaopatrzenie  w  wodę,  zbiorowe  odprowadzanie
ścieków – referuje Kierownik Referatu Gospodarki Gminy

6. dopłaty do taryfy usług odbioru ścieków dla wybranej grupy odbiorców usług – referuje
Kierownik Referatu Gospodarki Gminy

7. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości – referuje Sekretarz Gminy
8. określenia wysokości stawek  podatku od środków transportowych – referuje Sekretarz

Gminy
          9. zm. uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów
              alkoholowych na 2005 rok – referuje Przewodnicząca Gminnej Komisji RPA      
         

    4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  Rady Miejskiej.
5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
6. Zakończenie  XXXI sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej
Do porządku obrad Burmistrz zgłosił wniosek o wprowadzenie  projektu uchwały
zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia „Regulaminu przyznawania stypendiów i
zasiłków szkolnych dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Iłowa” w Ad. II pkt 3 ppkt
10) proponowanego porządku obrad, w związku z otrzymaniem dodatkowych środków od
Wojewody.

Głosowanie wniosku:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Głosowanie porządku obrad po zmianach:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

PRZEBIEG OBRAD

Ad.II pkt 1
Pan Aleksander Janus  – Burmistrz przedstawił  sprawozdanie  z  podjętych działań  między
sesjami tj. za okres od dnia 20.10.2005r. Do dnia 15.11.2005r.
W okresie tym były podejmowane następujące działania:
– w dniu 8 listopada br Burmistrz spotkał się z dowódcą 10 batalionu Strzelców Konnych celem

omówienia przebiegu uroczystości odzyskania niepodległości przez Polskę,
– dnia  10  listopada  br  Burmistrz  uczestniczył  w  spotkaniu  ze  Starostą  Zenonem  Rzyskim,

Prezesem  Spółki  Akcyjnej  „Vitrosilicon”  Romanem   Kaczmarkiem,  dyrektorem  Zenonem
Kozakiem w celu omówienia  przebudowania drogi gminnej do terenu inwestycyjnego, który
zakupiła Spółka „Vitrosilicon”  przy autostradzie,

– w dniu 11 listopada br Burmistrz brał udział w uroczystości odzyskania Niepodległości przez



Polskę. 

W zakresie Referatu Gospodarki Gminy:
– dnia 20 października br odbyło się kolejne wyjazdowe posiedzenie w sprawie budowy sieci

 kanalizacji tranzytowej w ramach Łużyckiego Związku Gmin,
– dnia  26  października  br  w  Urzędzie  Marszałkowskim  prowadzono  rozmowy  na  temat

przyśpieszenia podpisania umowy w ramach INTEREG IIIA i w sprawie naliczeń dla Zakładu
Gospodarki  Komunalnej  i  Mieszkaniowej  podwyższonych  należności  za  zanieczyszczenie
środowiska,

– dnia 27 i 28 października br w Starostwie Żagań odbyło się szkolenie na temat realizacji  
– ustawy  o  zamówieniach  publicznych,  z  naszej  gminy  uczestniczyło  trzech  kierowników

referatów urzędu miejskiego,
– dnia  2  listopada  br  omawiano  ocenę  prawną  i  finansową  dotyczącą  prywatyzacji  Zakładu

Gospodarki Komunalnej i  Mieszkaniowej opracowaną  przez  Biuro Konsultingowo Prawne z
Poznania.  Ocena ta zostanie przekazana również radzie miejskiej,

– dnia 8 listopada br dokonano przeglądu gwarancyjnego wybudowanej drogi gminnej w Jankowej
Żagańskiej II etap i dokonano przeglądu przedodbiorowego wykonanej drogi I etap,

– dnia  14  listopada  br  dokonano  odbioru  wybudowanej  drogi  w  Jankowej  Żagańskiej  I  etap,
wybudowanej przy dotacji środków Unii Europejskiej w ramach programu INTEREG IIIA,

– dnia 15 listopada br odbyło się spotkanie z przedstawicielami Agencji Nieruchomości Rolnych
Skarbu  Państwa  na  temat  nieodpłatnego  przejęcia  przez  Gminę  terenów  pod  budowę  sieci
tranzytowej ścieków i  przepompowni  ścieków w Koninie  Żagańskim,  Jankowej  Żagańskiej,
Szczepanowie, Borowym, Czyżówku i Czernej,

– wydano 6 decyzji o wykreśleniu przedsiębiorców w ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano  12 zaświadczeń  o  wpisie  przedsiębiorców do ewidencji  działalności gospodarczej w

tym:
- 9 wpisów nowych przedsiębiorców,
- 3 zaświadczenia o rozszerzenie działalności,

– wydano 1 decyzję o podziale nieruchomości:
– działka nr 689/6 i nr 694/13 miasto Iłowa ul. Żagańska i ul. Surzyna właściciel Gmina Iłowa –

wydzielenie  działek  niezbędnych  do  korzystania  z  budynków  nr  1,3,5,7.9  i  nr  11  w  celu
sprzedaży,

– wydano  2  decyzje  o  wygaśnięciu  zezwoleń  na  sprzedaż  alkoholu  z  powodu  rezygnacji  z
działalności gospodarczej,

– wydano 5 zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.
– wykonano parking przy ul. Okrzei,
– wykonano remont dróg gruntowych w mieście i gminie,
– zakupiono  tablice  z  nazwami  ulic  oraz  tablice  informacyjne,  w  bieżącym tygodniu  zostanie

rozpoczęty montaż,
– zamontowano punkty świetlne: Czerna – 2 szt., Czyżówek – 4 szt.,
– rozpoczęto budowę oświetlenia w Żagańcu.

W zakresie Referatu Inicjatyw Gospodarczych:

W tegorocznym rankingu  czasopisma  samorządu terytorialnego  „Wspólnota”  dot.  Poniesionych
wydatków inwestycyjnych przeliczonych na jednego mieszkańca, miasto Iłowa uplasowało się na 3
miejscu spośród wszystkich małych miast w kraju, a w skali województwa lubuskiego zajęliśmy 1
miejsce. 

Sprawy rozpatrywane przez Burmistrza w okresie od dnia 20 października 2005 r.  do dnia  15
listopada 2005 r.

1. W dniu 24 października podpisałem umowy notarialne  dot. sprzedaży 2 lokali mieszkalnych



przy ul.Batorego 10/1 i 2 na rzecz najemców oraz czterech działek ozn. Nr 620/1, 620/5 , 620/7 i
620/8 (po 200 m2 każda) dla poprawienia funkcjonalności działek sąsiednich,

2. w dniu 26 października podpisałem umowę notarialną dot. sprzedaży lokalu mieszkalnego przy
ul.Pułaskiego 17/3 na rzecz najemców ,

3. w  dniu  2  listopada  podpisałem  zarządzenia  w  sprawie  wyznaczenia  do  sprzedaży  :
nieruchomości niezabudowanej ozn. działkami nr 109 i 111 w Czernej ( w drodze przetargu)
oraz  nieruchomości  niezabudowanej  ozn.  Działką  nr  253  w  Iłowej  przy  ul.Żaków  (dla
poprawienia funkcjonalności działki sąsiedniej ,

4. w dniu 3 listopada podpisałem umowy notarialne dot. sprzedaży działek budowlanych ozn. Nr
620/2  i  620/9  w  Iłowej  przy  ul.Piaskowej  (nabywcy  zostali  wyłonieni  w  drodze  przetargu
przeprowadzonego w dniu 14 października),

5. w dniu 9 listopada podpisałem umowę  notarialną  dot. Sprzedaży działki budowlanej ozn. Nr
620/9  w  Iłowej  przy  ul.Piaskowej  (nabywca  został  wyłoniony  w  drodze  przetargu
przeprowadzonego w dniu 14 października),

na dzień 2 grudnia ogłosiłem przetargi ustne nieograniczone dot sprzedaży działek nr 719/10 przy
ul.Surzyna i 719/11 przy Placu Wolności (chodzi o działki wydzielone w miejscu w którym kiedyś
znajdowała się restauracja „Ludowa” , a później biblioteka miejska) oraz działki nr 1208/2 w Iłowej
przy ul.Traugutta (przed przejazdem kolejowym jadąc w kierunku na „Karolinów”).

Przewodniczący Komisji stałych Rady Miejskiej złożyli sprawozdania z pracy Komisji za
okres między sesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
Nie zostały zgłoszone.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał Radę z pismami, które wpłynęły do Rady w okresie
międzysesyjnym (skarga mieszkańców Iłowej do NSA oraz analiza oświadczeń majątkowych).

Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) nadania Szkole Podstawowej w Iłowej przy ul. Piaskowej 2 imienia „Lotników

 Alianckich”

W imieniu Komitetu Założycielskiego nadania imienia szkole głos zabrała pani Ewa Lichtańska-
Sobańska – członek Komitetu. Poinformowała, iż  projekt uchwały był szczegółowo omawiany na
posiedzeniach  wszystkich  komisji  stałych  rady (uzasadnienie  projektu  uchwały  zawarte  jest  w
materiałach sesyjnych). W związku z brakiem pytań pan Przewodniczący Rady Miejskiej poddał
projekt uchwały pod głosowanie.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem uchwały głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 1 (E.Smaga)

2) nadania nazw ulicom w Iłowej
Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (uzasadnienie projektu zawarte jest w materiałach sesyjnych)
Ponieważ zgłoszonych zostało kilka propozycji nazwy drogi bez nazwy oznaczonej numerem
ewidencyjnym 235 w Iłowej (dochodząca do ulicy Syrokomli, biegnąca od ulicy Poniatowskiego do
ul. Żagańskiej), tj.

Sportowa,
Kazimierza Wielkiego,



Mikołaja Kopernika,
Prusa,
Tuwima,
Klonowa,
Spokojna.

Propozycje nazwy dla tej drogi zgłosili:
Państwo Jadwiga i Anatol Smaga
Pani Anna Wasyluk 
Państwo Małgorzata i Andrzej Szulc
Pan Zbigniew Bednarek

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zgłoszone propozycje.
W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Radni jednogłośnie wybrali propozycję nazwy dla tej drogi „SPORTOWA”.

Propozycje nazwy drogi bez nazwy oznaczonej numerem ewidencyjnym 286, biegnącej od ulicy
Piaskowej w kierunku zachodnim do ulicy Żagańskiej zgłoszono następujące:

11 Listopada,
Sosnowa,
Polna,
Leśna.

Propozycje nazwy złożyli:
Pani Rasławska Janina
Pan Rawski Mirosław

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone propozycje.
W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Radni jednogłośnie wybrali propozycję nazwy dla tej drogi „LEŚNA”.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3) zmian w uchwale budżetowej na 2005r. Gminy Iłowa
Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

4) podjęcia zobowiązania w zakresie inwestycji pod nazwą „Budowa sieci kanalizacyjnej w
obrębie oczyszczalni ścieków w Iłowej z włączeniem gmin Wymiarki i Gozdnica”
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy (szczegółowy opis zawarty
jest w materiałach z sesji).
Pani  Skarbnik  Gminy  wyjaśniła,  że  uchwały  rady  gminy  dotyczące  zobowiązań  finansowych
wskazujących źródła dochodu, z których zobowiązania te zostaną pokryte zapadają  bezwzględną
większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych



Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

5) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, zbiorowe odprowadzanie ścieków

Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Omówił jednocześnie projekt tej uchwały oraz projekt uchwały w spr  awie dopłaty do taryfy usług
odbioru  ścieków  dla  wybranej  grupy  odbiorców  usług  (szczegółowy  opis  zawarty  jest  w
materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w  głosowaniu  uczestniczyło  13  radnych  (pan  Piotr  Handzlik  nie  był  obecny  podczas
głosowania tej uchwały oraz kolejnych uchwał, do zakończenia obrad sesji włącznie).
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

6) dopłaty do taryfy usług odbioru ścieków dla wybranej grupy odbiorców usług

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

7) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił łącznie projekt tej uchwały oraz projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek
podatku od środków transportowych (uzasadnienie projektów zawarte jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

8) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu  uczestniczyło  13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

9)  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  gminnego  programu  profilaktyki  i  rozwiązywania
problemów alkoholowych na 2005r.
Pani Ewa Lichtańska-Sobańska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych omówiła projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji)
Pan Emil Szubryt – Radny 
Zgłosił  wniosek,  żeby  środki  w  wysokości  6.500  złotych  zaproponowane  na  zakup  sprzętu
komputerowego do świetlicy socjoterapeutycznej w Iłowej podzielić na trzy części, tj.  
-1 komputer zakupić na wieś (Konin Żag., Szczepanów, Jankowa Żag.),
-1 komputer zakupić do Ośrodka Pomocy Społecznej w Iłowej w związku z tworzeniem programu
     „Niebieska Linia”,
-1 komputer zakupić do świetlicy socjoterapeutycznej w Iłowej.
Ponadto  poinformował,  że  jest  za  tym,  żeby  zatrudnić  koordynatora  pracy  w  świetlicy
socjoterapeutycznej  w  Iłowej,  ale  chciałby,  żeby  to  była  osoba,  która  nie  ma  pracy,  a  jest  z
odpowiednim przygotowaniem.

Pan Jacek Kowalczyk – Radny 
Podał, że nie muszą to być komputery, chodzi o doposażenie świetlic wiejskich.



Pani Ewa Lichtańska-Sobańska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych
Zapytała, ile osób korzysta ze świetlicy wiejskiej oraz kto będzie odpowiedzialny za sprzęt. Podała,
że w Iłowej w świetlicy socjoterapeutycznej korzysta 50 osób.
Odnośnie  zatrudnienia  na  pełny  etat  koordynatora  pracy  w  świetlicy  socjoterapeutycznej
poinformowała,  że  poczyniono  starania  w  Powiatowym Urzędzie  Pracy w Żaganiu,  jednak  do
chwili obecnej nikt się nie zgłosił.  Jeśli pan Szubryt zna osobę z odpowiednim przygotowaniem,
która jest bez pracy, poprosiła o wskazanie.

Pan Szubryt uznał, że pytanie pani Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych jest nie na miejscu, gdyż to właśnie Ona powinna takie liczby znać.

Pan Witold Kraszewski – Radny 
Zwrócił uwagę, że w Koninie Żag. nie ma świetlicy wiejskiej, w związku z tym wsi Konin Żag. nie
należy brać pod uwagę.

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Zapytała, czy świetlice wiejskie prowadzą działalność w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi,
gdyż te środki mogą być na te cele przeznaczone.

W  związku  z  zakończeniem  dyskusji  pan  Przewodniczący  Rady  Miejskiej  poddał  wniosek
zgłoszony przez pana Szubryta pod głosowanie.

Głosowanie wniosku:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych
za przyjęciem wniosku głosowało – 3 radnych (E.Szubryt, A.Michalczuk, J.Kowalczyk)
przeciw – 5 (Z.Sygnowski, E.Smaga, B.Kirsz, K.Rymarowicz, J.Brzezicki)
wstrzymujących się – 5 (W.Kraszewski, B.Kobyliński, M.Świergoń, J.Rodak, J.Trybus)

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
za przyjęciem uchwały głosowało – 10 radnych
przeciw – 2 (A.Michalczuk, E.Szubryt)
wstrzymujących się – 1 (J.Kowalczyk)

10) zmieniająca uchwałę zmieniającą w sprawie uchwalenia "Regulaminu przyznawania
 stypendiów i zasiłków szkolnych dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Iłowa"

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił  projekt  uchwały  i  poinformował,  że  projekt  uchwały  jest  wywołany  otrzymaniem od
Wojewody dodatkowych środków na stypendia dla uczniów.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. II  pkt 4
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych
za przyjęciem głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0

Ad. II pkt 5



Odpowiedzi na interpelacje radnych
Nie zostały zgłoszone.

Ad. II pkt 6
Wobec  wyczerpania się   porządku  obrad  Pan Józef   Brzezicki  -  Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XXXI sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie  od godz. 14.00 do godz. 15.45


